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高齢者入所施設と地域住民に関するアンケート調査 

 

実施期間 令和 3年 7月 15日～30日 

 

調査方法 市内 50 ヶ所の高齢者施設へ郵送でアンケートを依頼、返信用封筒で回答。 

 

回収状況 35件 /  50施設（回答率 70％） 

 

 

アンケート施設別依頼数、回収率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設種別 依頼数 回収数 回収率 

①グループホーム 12 11 92% 

②住宅型有料老人ホーム 6 5 83% 

③介護付有料老人ホーム 9 2 22% 

④ケアハウス 2 2 100% 

⑤サービス付き高齢者向け住宅 7 5 71% 

⑥特別養護老人ホーム 8 6 75% 

⑦介護老人保健施設 4 3 75% 

⑧小規模多機能 2 1 50% 

施設合計 50 35 70% 
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1、入所者数 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

2、施設種別 

  ①グループホーム ②有料老人ホーム・ケアハウス・サ高住 ③特別養護老人ホーム ④介護老人保健施設 

  ⑤その他（      ） 

 

 

 

 

 人数 度数 比率 

1～20人 15 43% 

21～40人 6 17% 

41～60人 7 20% 

61人以上 7 20% 

合計 35 100% 

施設種別 度数 比率 

①グループホーム 11 31% 

②有料老人ホーム・ 

ケアハウス・サ高住 
14 40% 

③特別養護老人ホーム 6 17% 

④介護老人保健施設 3 9% 

⑤その他 1 3% 

合計 35 100% 
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問 1 施設のボランティア活動に毎月延べ何人程度来ていますか。（いづれか 1つ） 

（1）募集していない  15件 募集していない理由（        ） 

（2）募集している 19件 ①0人  ②1人～9人  ③10人～19人  ④20人～39人  ⑤40人以上 

   無回答  1件 

 

ボランティア募集人数 度数 比率 

①0人 1 3% 

②1人～9人 10 29% 

③10人～19人 5 15% 

④20人～39人 2 6% 

⑤40人以上 1 3% 

募集していない 15 44% 

回答数 34件（無回答 1件）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 来ているボランティアの年齢層を教えて下さい。（複数回答可） 

    ①小中学生  ②高校生・大学生・専門学生   ③20代～30代   ④40代～64歳   ⑤65歳～ 

 

ボランティアの年齢層 度数 比率 

①小中学生 0 0% 

②高校生・大学生・専門学生 5 15% 

③20代～30代 0 0% 

④40代～64歳 9 27% 

⑤65歳～ 19 58% 

合計 33 100% 
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問 3 施設の季節行事に、地域の方（入所者ご家族以外）をお招きしていますか。 

（1） 招いていない 22件 

（2） 招いている 13件 行事名と対象を教えて下さい。 

行事名                 対象                    参加者数 約   名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 地域の方々に介護教室など学習会を開催していますか。 

（1） 開催していない 29件 

（2） 開催している   5件 

無回答 1件 

 

内容 

・職員、福祉従事者、地域住民に「介護の学び等複数の講座」 

・介護教室 

・認知症カフェ 

・リハビリ教室 

・初任者、実務者の講座を年 2回開校 

 

 

 

 

 

  度数 比率 

招いていない 22 63% 

招いている 13 37% 

合計 35 100% 

行事名 

納涼祭 

敬老会 

新年会 

その他 

対象 

入居者家族 

近隣住民 

ボランティア 

その他 

参加者数 2人～200人 

招いていない

63%

招いている

37%

季節行事への招待
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問 5 地域の方やボランティア団体等へ会議室等の貸出はしていますか。 

(1)貸出していない  ①今後貸出していきたい 4件 

   ②今後も貸出は難しい  19件 

 

（2）貸出している  9件(28%)  地域の方に（入所者ご家族以外）貸出をしている物品があれば教えて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 地域の方々との関わりは、施設にとってどのようなメリットがありますか。（該当するものすべて） 

 

施設にとってのメリット 度数 比率 

①メリットがない 0 0% 

②職員にとってプラス 18 51% 

③労働力として助かる 8 23% 

④入所者にとってプラス 30 86% 

⑤施設（職員）の第三者の目として 17 49% 

⑥施設の活性化 26 74% 

⑦近隣トラブルの回避につながる 13 37% 

⑧将来のサービスにつながる 10 29% 

⑨施設サービスの PRになる 19 54% 

⑩施設の社会貢献 PRになる 15 43% 

⑪その他 1 3% 

   

内訳    

施設全般（会議室等） 5件 映像機器 1件 

テーブル・椅子 2件 エレクトーン 1件 

車いす 3件 ゴムボール 1件 

テント 1件   
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問 7 大規模災害について 

（1） ア）地域の避難訓練  又は、 イ）施設の避難訓練  に地域住民が参加していますか。 

    ①ア）とイ）両方に参加   ②ア）のみ参加   ③イ）のみ参加   ④どちらもしてない  

    ⑤ア）を今後予定している   ⑥イ）を今後予定している  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）社会福祉協議会による地域住民とのコーディネートが必要ですか。  

   ①必要である   ②必要ない  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  度数 比率 

① ア）とイ）両方に参加 3 9% 

② ア）のみ参加 2 6% 

③ イ）のみ参加 6 17% 

④ どちらもしてない 17 48% 

⑤ ア）を今後予定している 1 3% 

⑥ イ）を今後予定している 6 17% 

合計 35 100% 

コーディネートの必要性 度数 比率 

①必要である 21 70% 

②必要ない 9 30% 

合計 30 100% 

回答数 30件（無回答 5件）   
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（3）災害時、地域住民が貴施設に避難してくると想定していますか。  

   ①想定しているし準備もある   ②想定しているが特に準備していない   ③想定していない  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）災害時、地域住民が支援にくると想定していますか。 

   ①想定しているし準備もある   ②想定しているが特に準備していない   ③想定していない  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 災害時、住民の避難について 度数 比率 

①想定しているし準備もある 5 15% 

②想定しているが特に準備していない 17 50% 

③想定していない 12 35% 

合計 34 100% 

回答数 34件（無回答１件）   

 災害時、地域の方の避難について 度数 比率 

①想定しているし準備もある 3 9% 

②想定しているが特に準備していない 14 41% 

③想定していない 17 50% 

合計 34 100% 

回答数 34件（無回答１件）   
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問 8 施設の職員（正規、パート）又はボランティアの募集に支援が必要ですか。（複数回答可）①正規職員の募集 

    ①正規職員の募集支援  ②パート・アルバイトの募集支援  ③ボランティアの募集支援 

 

 人材募集について 度数 比率 

①正職員の募集支援 19 54% 

②パート/・アルバイトの募集支援 23 66% 

③ボランティアの募集支援 16 46% 

無回答 5 14% 

回答数 30件（無回答 5件）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 貴施設、又は法人として取り組んでいる社会貢献活動がありましたら教えて下さい。 

 

介護教室、イベント等の開催 11件 

スキルアップ講座の開催（2件）、介護フェスの開催（2件）、フェスタの開催、健康教室の開催、公開講座の開催、

学習会の開催、後援会の開催、講座の開校、認知症カフェ 

他の機関への協力 4件 

自治会へ加入（2件）、地区社協委員として参加（2件） 

場所の提供 3件 

移動スーパーのための駐車場提供、トレーニングルームを高齢者の体操教室へ貸出、休憩所の提供 

寄付行為 3件 

24時間 TVの募金活動、催事への寄付、ペットボトルキャップ集め 

その他 11件  

地域の方から相談ができる体制、RUN伴に参加、健康ミニ情報の配布、生活困窮者の受け入れ 

教育実習生の受入、初任者研修の実習受入れ、見守りネットワーク、ふらりえ新木野、えんじょい新木野 

近隣の清掃活動、法人として障害者雇用、 

 

 

 

 

19

23

16

5

0

5

10

15

20

25

人材募集について



9 

 

 

問 10 その他、社会福祉協議会に望むことやご意見・ご要望がありましたら教えて下さい。 

 

一緒に活動 5件 

会議やイベントに参加したい（3件） 

地域福祉活動を共に考えたい（2件） 

情報提供 2件 

情報の共有化をしたい 

情報提供や提案をしてほしい 

地域との関わり 2件 

地域の中（自治会等に）手助けして欲しい 

地域住民とのつながりを持ちたい 

その他 2件 

必要な介護に結びつかない方々に何か手立てはないか 

地域の会議に参加したいがキッカケがつかめない 


